



上海市民游曹路农业园万人行



联系电话:4008-210-718 邮件地址:clntgs@sina.com

联系人:黄小姐 地址:曹路农业园区(锦绣东路路口,近东川公路)



八份课题调研理出清晰路径

塘桥升级版“宜居家园”聚焦服务与公益



今年浦东新区塘桥街道要做哪些实事，又会如何推进？在日前举行的一场工作研究暨部署会上，8份课题调研报告给出了清晰的答案。去年下半年起，塘桥街道各条线根据自身职能开展重点项目调研，这些调研报告将作为街道今年开展工作的参考，为建设更加温馨、宜居的塘桥添砖加瓦。

当天，塘桥街道社区党建办、自治办、综合事务办等部门共带来了8个重点课题，涉及特色党建品牌塑造、社会组织参与群众自治、社区干部队伍培养、志愿服务体系建设、文化阵地拓展、平安创建工作、社区养老、社区环境优化等。这些课题均由实际情况引出，并通过实地调查、情况梳理、调研考察等方式，提出了具体的建议与举措。

以社区综合事务办聚焦志愿服务体系建设的课题为例。课题组采用了文献研究、个案研究、走访考察、座谈研讨等形式与方法，走访了东方、南城和贵龙三个在志愿服务方面颇具特点的居民区，并前往东明路街道考察学习，与20余家社区单位开展座谈。在此基础上，课题组还邀请了上海师范大学社会学博士对调研结果进

行了分析与指导，前后6易其稿，最终完成了调研报告。

这份报告指出，塘桥“人人公益”已形成氛围，但仍有进一步完善、深化的余地。建议街道探索建立志愿服务项目认领机制，健全社区志愿者招募、培训、激励制度，强化社区公益供需平台功能，使“人人公益”成为社区志愿服务的生动写照。

这些成果也将融入塘桥街道2017年的重点工作。今年塘桥将深化各类党员在区域服务中的作用，做实“先锋志愿服务月月行”主题活动，并打造“与爱同行”活动品牌，这需要大量志愿者的投入。而调研报告



提出了要在一季度进行社区公益资源集群录、街道条线志愿者底数排摸工作，在三季度探索建立志愿服务项目认领机制等具体措施，将助力重点工作的落实。

“2017年，塘桥街道将全面推进‘文化塘桥、美丽塘桥、幸福塘桥、平安塘桥’建设，

打造升级版的‘温馨塘桥·宜居家园’。”塘桥街道相关负责人表示，塘桥要守好底线同时创新发展、补足短板并且打造出品牌，并发挥各领域品牌项目的带动辐射作用，建设好“高品质”的塘桥。

通讯员 蒋晓丽 赵天予 陶毅雯



大团文化拜年迎新春 敬老送福更温馨



春节期间，浦东新区大团镇举行“笔墨迎新年，节日祝福送万家”活动，镇文化服务中心组织区、镇书法家为社区居民、敬老院老人免费书写春联和大“福”字。镇领导进敬老院送祝福送温暖，还有送戏上门、迎春书画展、迎春集邮展等活动，文化拜年

与敬老爱老相结合，让当地的迎新春活动更温馨更和谐。当天在大团镇文化服务中心底楼大厅里，10多位书法家共同为社区居民免费书写春联，让居民们将浓浓的年味带回家。笔者在现场看到，中国书法家协会会员潘金林在桌上铺开红色条幅，饱蘸浓墨，

一幅幅寓意吉祥的春联跃然纸上。“一帆风顺年年好，万事如意步步高”。“这副春联好口彩！”北大居委的金阿姨拿着春联开心大笑。

镇党政领导来到大团敬老院，给老人们送上了新春祝愿和慰问品。在能益敬老院，当地小有名气的戏迷俱乐部、桃韵舞蹈队等20多位文化志愿者为老人们表演节目，老人们陶醉在袅袅乡音雅韵中。99岁老大沈凤仙最喜爱听沪剧，她说，文艺志愿者送戏上门，足足不出门看沪剧，心里开心来！桃韵舞蹈队草根演员表演了婀娜多姿、热情吉



祥的舞蹈节目，赢得了现场老人们的阵阵掌声。镇领导还进村居看望高龄老人和困难党员，开展送春联、贴春联和新春慰问。

在文化服务中心三楼书法作品展厅里，大团国画社的60余幅书画作品前，聚集了不少居民驻足观摩。大团镇集邮协会一批集邮爱好者带来的集邮作品同样吸引了许多人观看。展出的15框集邮作品，有鸡年生肖邮票，有中国古典文学名邮票，还有中国民俗传统节日、中国名山大川等邮票，内容很丰富。

据悉，大团镇开展文化拜年与敬老爱老相结合的送福活动已坚持多年，旨在弘扬中华民族传统文化，丰富春节文化内涵，引导居民健康文明过年，让大团变得更和谐、更有魅力。

文/摄 通讯员 陈志强 王敏华

